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L’analyse fonctionnelle du bilan

«  Objectif(s) :
o Les caractéristiques du bilan fonctionnel :

= Fonds de Roulement Net Global (FRNG),
= Besoin en Fonds de Roulement (BFR),
= Trésorerie Nette (TN).

« Pré-requis:

o Reclassement des éléments de I'actif et du passiffenction de la nature.

+  Modalités :

o Passage du bilan comptable au bilan fonctionnel,
o Synthese,
o Exemples corrigés.
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Chapitre 1. RAPPELS - STRUCTURE DU BILAN COMPTABLE.

BILAN COMPTABLE CONDENSE

ACTIF (Emplois) LA PASSIF (Ressources) eI
nets nets
ACTIFIMMOBILISE CAPITAUX PROPRES
ACTIF CIRCULANT . DETTES
TOTAL N TOTAL
EQUILIBRE

Résultat de I'exercice = Actif - (Capitaux Propres+ Dettes)

Chapitre 2. PRINCIPES ET OBJECTIFS DU BILAN FONCTIO NNEL.

L’'analyse fonctionnelle du bilan consiste a :
=> considérer I'entreprise dans son fonctionnement,

=> mettre en évidence les cycles fonctionnels :lesycd’investissement, cycles de
financement, cycles d’exploitation, cycles horsleration, cycles de trésorerie.

=> évaluer le Fonds de Roulement Net Glolt&®NG), le Besoin en Fonds de Roulement
d’Exploitation BFRE), le Besoin en Fonds de Roulement Hors Explomai8F-RHE) et la
Trésorerie NetteTN).

Chapitre 3. STRUCTURE DU BILAN FONCTIONNEL.

3.1. Actif.

L’actif du bilan fonctionnel est évalué emleurs brutes (avant déduction des amortissements,
dépréciations et provisions).

3.2. Passif.

Au passif, doivent apparaitre toutesdessourcesle I'entreprise :

« les ressources externes (emprunts) ;

- les ressources propres a I'entreprise (capitaux es) ;

- les ressources internes ou autofinancement net @f@es mis en réserves) ;

- les amortissements, dépréciations et provisionsaatofinancement de maintien.

3.3. Présentation.
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BILAN FONCTIONNEL CONDENSE

ACTIF (Emplois) M;':ft:“ PASSTF (Ressources) Montants
EMPLOIS DURABLES RESSOURCES STABLES
ACTIFD’EXPLOITATION PASSIF D’EXPLOITATION
ACTIF HORS EXPLOITATION PASSIFHORS EXPLOITATION
TRESORERIE ACTIVE TRESORERIE PASSIVE
TOTAL TOTAL
EQUILIBRE

Chapitre 4. RETRAITEMENTS DU BILAN FONCTIONNEL.

Afin de réaliser I'analyse fonctionnelle du Bilasgrtaines rubriques du bilan comptable doivent
faire I'objet de reclassements ou retraitements.

4.1. Reclassement de rubriques a l'actif.

1°) Total des amortissements, dépréciations et prisions :
=> a éliminer de l'actif (bilan en valeur brute),

=> 4 ajouter aux capitaux propres au passif.

2°) Charges a répartir sur plusieurs exercices (431
=> a faire disparaitre des regularisations d’actif,

=> a transférer en emplois stables immobilisés.

4.2. Reclassement de rubriques au passif.

1°) Concours Bancaires Courants (519-CBC) :
=> a déduire des « Emprunts et dettes aupreés delésséements de crédit »,

=> 3 transférer en Trésorerie Passive.

2°) Soldes Créditeurs de banque (découverts) :
=> a déduire des « Emprunts et dettes aupres alelsséements de crédit »,

=> a transférer en Trésorerie Passive.

3°) Provisions pour Risques et Charges :
a) non justifiées :
=> a transférer dans les ressources stables (esseccultes).
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b) justifiées :
=> a transférer soit dans les dettes d'exploitatiooit dans les dettes hors exploitation, sedon |
nature.

4.3. Retraitements d'éléments hors bilan.

A effectuer selon les informations disponibles Bnexe :

+ redevances de crédit-balil,

- effets escomptés non échus,
- soldes créditeurs de banques,
« engagements hors bilan.

Chapitre 5. PRESENTATION DU BILAN FONCTIONNEL.
5.1. Passif — Ressources.
5.1.1. Ressources stables (financements durables).

1°) Capitaux propres :

- Capital social, réserves, résultat avant répamtit+/- report & nouveau ... apres déduction
éventuelle du poste d’actif "Capital souscrit nppelé".

- Provisions réglementées.
- Subventions d'investissement.
- Provisions pour risques et charges (non jussf@eréserves occultes).

- Total des amortissements, dépréciations et pomgstransférés de I'act{autofinancement de
maintien ou de renouvellement).

2°) Dettes financieres
- Emprunts :

« «emprunts obligataires »

+ « autres emprunts obligataires »

« «emprunts et dettes auprés des établissementédiese
« «emprunts et dettes financiéres divesawf :

o Soldes Créditeurs de Banque (SCC)
o Concours Bancaires Courants (CBC)
o Intéréts Courus sur Emprunts (ICE)

5.1.2. Passif circulant d'exploitation.

1°) Dettes fournisseurs sur autres biens et seeticemptes rattachés (Effets a Payer, etc...).

2°) Clients créditeurs (Clients dettes pour emigakaconsignés, Clients Avances et acomptes regus
sur commandes, etc...).

3°) Autres dettes d'exploitation (selon informasidaurnies en annexe).

4°) Dettes fiscales et sociales (sauf impots/béaéiu Impots sur les Sociétes).
5°) TVA a décaisser.

6°) Provisions pour risques et charges justifiéearactere d’exploitation.

7°) Produits constatés d'avance d'exploitation.
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5.1.3. Passif circulant hors exploitation.

1°) Dettes fiscales relatives a I'lmpots sur leadBige ou Impbt sur les Sociétés.
2°) Dettes aux fournisseurs d'immobilisations enptes rattachés (effets a payer).
3°) Dettes diverses hors exploitation.

4°) Dividendes a payer.

5°) Intéréts Courus sur Emprunts.

6°) Produits constatés d'avance hors exploitation.

7°) Provisions pour risques et charges justifiédwes exploitation.

5.1.4. Trésorerie passive.

1°) Soldes Créditeurs de Banque.
2°) Concours Bancaires Courants.

5.2. Actif — Emplois.
5.2.1. Emplois stables (investissements durables).

1°) Immobilisations envaleurs BRUTES :

« incorporelles,
- corporelles,
- financieressauf :

o Intéréts Courus sur Préts (ICP).

2°) Charges a répartir sur plusieurs exercices.
5.2.2. Actif circulant d'exploitation (valeurs brutes).

1°) Stocks et en cours.
2°) Créances clients et comptes rattacheés.

3°) Fournisseurs débiteurs (Fournisseurs Emballagesndre, Fournisseurs Avances et acomptes
verses sur commandes, etc...).

4°) Autres créances d'exploitation (TVA déductilileedit de TVA, etc ...).
5°) Charges constatées d'avance d'exploitation.

5.2.3. Actif circulant hors exploitation (valeurs butes).

1°) Créances diverses hors exploitation (créansesessions d'immobilisations, etc...).
2°) Valeurs Mobilieres de Placement (VMP).

3°) Charges constatées d'avance hors exploitation.

4°) Intéréts Courus sur Préts (ICP).

5.2.4. Trésorerie active.

- Disponibilités.
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Chapitre 6. ANALYSE DU BILAN FONCTIONNEL.

6.1. Le Fonds de Roulement Net Global (FRNG).

6.1.1. Haut du bilan.

EMPLOIS RESSOURCES
\
EAIPLOTS 1\13-;1: IIEISE - X
STABLES M L CAPITAUX
BRUT PROPRES ?ISSOURCES
STABLES
F.R.N.G. DETTES (*)
FINANCIERES |/
Fonds de (*) Emprunts
Roulement Net
Global
Excédent: RS=ES
6.1.2. Bas du bilan.
EMPLOIS RESSOURCES
I ——— e ke -
ACTIF TF.R.N.G.
CIRCULANT L ccccca——-
ACTIF Exploitation Fondsde |AUTRESDETTES
CIRCULAN .
Hors exploitation Roulement Net |Exploitation PASSIF
Trésorerie active Global Hors exploitation CIRCULANT
X Trésorerie passive

FRNG => Ressource structurelle de financement
6.2. Le Besoin en Fonds de Roulement Net Global (RRG).

6.2.1. Haut du bilan.

EMPLOIS RESSOURCES
RESSOURCES
STABLES:
EMPLOIS Capitaux propres
STABLES Emprunts

Besoin en Fonds
de Roulement Net
Global
Insuffisance :
RS <ES
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6.2.2. Bas du bilan.

EMPLOIS RESSOURCES
BFRN.G
Besoin en Fonds PASSIF
ACTIF de Roulement Net| CIRCULANT:
CIRCULANT: Global Exploitation
Exploitation Hors Exploitation
Hors Exploitation

BFRNG => Besoin structurel de financement
6.3. La Trésorerie Nette (TN).
6.3.1. Trésorerie Nette Active (TNA).

Fonds de Roulement Net Global > Besoin en Fond®addement => Trésorerie Nette Active

BESOIN EN
FONDS DE
ROULEMENT FONDS DE
B.FR.) ROULEMENT
: NET GLOBAL
TRESORERIE FRN.C)
NETTE
ACTIVE
(T.N.A)

6.3.2. Trésorerie Nette Passive (TNP).

Fonds de Roulement Net Global < Besoin en Fond®addement => Trésorerie Nette Passive

FONDS DE
ROULEMENT
BESOIN EN NET GLOBAL
FONDS DE (FRN.G)
ROULEMENT
(B.FR.)
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6.3.3. Vérification.

TRESORERIE ACTIVE = Disponibilités
TRESORERIE PASSIVE = Découverts et Concours Bancaires Courants (C.B.C

SI TRESORERIE ACTIVE > TRESORERIE PASSIVE
ALORS TRESORERIE NETTE ACTIVE (+)
SINON )

6.4. Exemple de tableau d'analyse.

ANALYSE DU BILANFONCTIONNEL N N-1 Variations

RESSOURCES STABLES
EMPLOIS STABLES

FONDS DE ROULEMENT
NET GLOBAL

ACTIF CIRCULANT D'EXPLOITATION
PASSIF CIRCULANT D'EXPLOITATION

BESOIN ENFONDS DE ROULEMENT
D'EXPLOITATION

ACTIF CIRCULANT HORS EXPLOITATION
PASSIF CIRCULANT HORS EXPLOITATION

BESOIN EN FONDS DE ROULEMENT HORS
EXPLOITATION

TRESORERIEACTIVE
TRESORERIE PASSIVE

TRESORERIE
NETTE

VERIFICATIONS :
FRNG=BFRE + BFRHE + TN
AFRNG=ABFRE + ABFRHE + ATN
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Chapitre 7. SYNTHESE.

ANALYSE DU BILAN FONCTIONNEL
Fonds de Roulement Net Global - Besoin en Fonds B®ulement

Emplois Ressources
stables durables
ACTIF
IMMOBILISE
BRUT CAPITAUX
—— - » 1| staBLES:
! BER.E. FONDS DE FONDS DE :
I ROULEMENT ROULEMENT] S
: —— ¥ B.F.R.HE. ) T - — — —— — — i T Dettes financiéres
I : NET GLOBAL NET GLOBAL
| v. G .G
| : ~» TRESORERIE (F.RN.G) (FRN.G)
: 1 : L J
I
Py !
: : : Emplois Ressources
1!
Ly PASSIF
| - .
: : I C]I?C(i;i‘q]" EXPLOITATION Fonds de Roulement Net Global
1! ! =
I : EXPLOITATION | 1BESOIN EN FONDS DE Besoin en Fonds de Roulement
: : : ROULEMENT (Exploitation et ilnrs exploitation)
Lrp-—m - - D’EXPLOITATION Trésorerie N
: | (BFRE) résorerie Nette
|
I
!
I : ACTIF PASSIF HORS Si FRN.G.=B.F.R.
|
| : C[R];:ETII{‘;NT D Alors Trésorerie Nette Active
: : BESOIN EN FONDS DE (excédent de trésorerie)
i | |EXPLOITATION| | pOQULEMENT HORS
ly-——————————--- EXPLOITATION Simon Trésorerie Nette Passive
1 (B.FRHE) (crédits et découverts
: bancaires, concours bancaires
I courants)
I TRESORERIE
| | TRESORERIE PASSIVE
: ol TRESORERIE
I NETTE (T.N.)
e S ——— - - - J
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APPLICATION 0O1.
Enoncé et travail a faire.

Le bilan fonctionnel condensé dets THELLIER se présente comme suit3il+12- N:

ACTIF Montants PASSIF Montants
Actif Immobilise Brut 336 650| Capitaux propres 353000
Stocks 631 000|Dettes financiéres (emprunts) 63 000
Créances d’ exploitation 1138 900 |Dettes d"exploitation 1330 330
Total 2146 550| Total 2146 550

TRAVAIL A FAIRE
Calculer le Fonds de Roulement Net Global (FRNG) pde haut et par le bas du bilan.

Correction.
1°) Evaluation par le haut du bilan :

Fonds de roulement Net Global = Ressources StaBleylois durables
=>F.R.N.G. = (553 000 + 63 000) - 356 65059 350 €

2°) Evaluation par le bas du bilan :

Fonds de roulement Net Global = Actif circulantutes dettes
=>F.R.N.G. = (651 000 + 1 138 900) - 1 530 55269 350 €
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APPLICATION 02.

Enoncé et travail a faire.

Le bilan fonctionnel condensé deSaciété Anonyme FOURNIERse présente ainsi 81-12-N:

ACTIF Montants PASSIF Montants
Actif Immohilisé Brut Capitaux propres :
Immobilisations incorporelles 19944 | Capital 200000
Immobilisations corporelles 136 500 | Reserves 13204
Actif circulant Dettes :
Stocks 218400 | Dettes financiéres {emprunts) 148 464
Creances d’exploitation 5317200 | Dettes d’exploitation 542400
Creances hors exploitation 62 280 | Dettes hors exploitation 181440
Disponibilités 131184
Total 1085508 | Total 1085508

TRAVAIL A FAIRE

A patrtir de ce bilan fonctionnel déterminer :

» le fonds de roulement net global,
* le besoin en fonds de roulement d’exploitation,
* le besoin en fonds de roulement hors exploitation,

* latrésorerie nette.

Vérifier les résultats obtenus.

Correction.

1°) Evaluation du Fonds de Roulement Net Global :

Fonds de roulement Net Global = Ressources StaBlewplois durables
=>F.R.N.G. = (200 000 + 13 204 + 148 464) - (1@ 94136 500)=205 224€

2°) Evaluation du Besoin en Fonds de Roulement d'[Bioitation :

B.F.R.E. = Actif Circulant d'Exploitation - Pas§ifrculant d'Exploitation
=> B.F.R.E. = (218 400 + 517 200) - 542 40083 20C€

3°) Evaluation du Besoin en Fonds de Roulement HoExploitation :

B.F.R.H.E. = Actif Circulant Hors 'Exploitation aBsif Circulant Hors Exploitation
=> B.F.R.H.E. =62 280 - 181 440-419 16C€ <= Ressource

4°) Evaluation de la Trésorerie Nette :

Trésorerie Nette = Trésorerie Active - Trésorersdive
=>T.N.=131184 -0 231 184€

5°) Vérification des résultats obtenus :

Fonds de roulement Net Global = (B.F.R.E. + B.F.E.H+ Trésorerie Nette
=>F.R.N.G. = (193 200 - 119 160) + 131 182G5 224 €
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APPLICATION 03.
Enoncé et travail a faire.

Le bilan fonctionnel condensé deSaciété Anonyme NICOLse présente ainsi 84-12-N:

ACTIF Montants PASSIF Montants
Actif Immobilisé Brut : 3 000 000 | Capitaux propres 2600 000
Immobilisations incorporelles 300000 |Dettes financiéres (1) 910000
Immobilisations corporelles 2500 000 |Dettes d’exploitation 1960 000
Actif circulant d’exploitation 2 300 000 | Dettes hors exploitation 480000
Actif circulant hors exploitation 420000 | Trésorerie passive (2) 120000
Trésorerie d actif 1530000
Total 6070 000 | Total 6070 000

1. Emprunts.
2. Découverts bancaires et concours bancaires courants

TRAVAIL A FAIRE
A patrtir de ce bilan fonctionnel déterminer :

* le fonds de roulement net global,

* le besoin en fonds de roulement d’exploitation,

* le besoin en fonds de roulement hors exploitation,
* latrésorerie nette.

Vérifier les résultats obtenus.
Correction.

1°) Evaluation du Fonds de Roulement Net Global :

Fonds de roulement Net Global = Ressources StaBlewplois durables
=>F.R.N.G. = (2 600 000 + 910 000) - 3 000 00&®18 00CE

2°) Evaluation du Besoin en Fonds de Roulement d'[Bioitation :

B.F.R.E. = Actif Circulant d'Exploitation - Pas§ifrculant d'Exploitation
=>B.F.R.E. =2 500 000 - 1 960 0040 00CE

3°) Evaluation du Besoin en Fonds de Roulement HoExploitation :

B.F.R.H.E. = Actif Circulant Hors 'Exploitation aBsif Circulant Hors Exploitation
=> B.F.R.H.E. =420 000 - 480 000-860 0(0 € <= Ressource

4°) Evaluation de la Trésorerie Nette :

Trésorerie Nette = Trésorerie Active - Trésorersdive
=>T.N. = 150 000 - 120 00030 000€

5°) Vérification des résultats obtenus :

Fonds de roulement Net Global = (B.F.R.E. + B.F.E.H+ Trésorerie Nette
=> F.R.N.G. = (540 000 - 60 000) + 30 00610 00CE
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APPLICATION 04.

Enoncé et travail a faire.

On vous communique le document et I'annexe suivamsernant I&ociété Anonyme BRASQUI

 Document : Bilan fonctionnel condensé au 31/12/N
* Annexe : Tableau d'analyse du bilan fonctionnel.

TRAVAIL A FAIRE

a) Déterminer :

: en utilisant le document et I'annexe fournis :

- le fonds de roulement net global,

- le besoin en fonds de roulement d’exploitation,

- le besoin en fonds de roulement hors exploitation
- la trésorerie nette.

b) Evaluer les variations intervenues pendant I'exeice N.
c) Vérifier les résultats obtenus.

Document.
ACTIF N N-1 PASSIF N N-1
Actif Immobilisé Brut 120000( 99000 |Capitaux propres 80000( 80000
Actif circulant d’exploitation 35000( 21000 |Dettes financiéres (1) 30000( 34000
Actif circulant hors exploitation 6 000 8000 [Dettes d’exploitation 7000 5000
Trésorerie d actif 10000 7000 [Dettes hors exploitation 26 000 6 000
Trésorerie passive (2) 8000 10000
Total 171 000 135000 |Total 171000| 135000
1. Emprunts.
2. Découverts bancaires et concours bancaires courants
Annexe.
ELEMENTS N N-1 Variations

Ressources stables
Emplois stables

FRNG
Actif circulant d'exploitation
Passif circulant d'exploitation
BFRE
Actif circulant hors exploitation
Passif circulant hors exploitation
BFRHE

Trésorerie active

Trésorerie passive

Trasorerie Nette
Vertfications - BFRE + BFEHE + TN = FENG
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Correction.

ELEMENTS N N-1 Variations

Eessources stables 130 000 114 000
Emplois stables 120 000 99 000
FRNG 10 000 15 000

Actif circulant d'exploitation 35000 21 000
Passif circulant d'exploitation 7000 5000
BFRE 28 000 16 000

Actif circulant hors exploitation & 000 & 000
Passif circulant hors exploitation 26 000 & 000
BFRHE -20 000 2000

Trésorerie active 10 000 7000
Trésorerie passive £ 000 10 000

Trasorerie Nette 2 000 -3 000 5000

Wertfications - BFRE + BFRHE + TN = FRENG 10 000 15 000 -5 000
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APPLICATION 05.

Enoncé et travail a faire.

On vous communique le document et les annexesrdgigcancernant lsociété VOI :
* Document : Bilans en K€ pour les exercices N et N-1
* Annexe 1: Bilans fonctionnels condensés en K€ pesiexercices N et N-1 (& compléter).
* Annexe 2 : Tableau d'analyse des bilans fonctianel

TRAVAIL A FAIRE

: en utilisant les documents et annexes ci-dessus

1°) Présenter les bilans fonctionnels condensés ak=ux exercices.

2°) Réaliser l'analyse des deux bilans fonctionnelst évaluer les variations intervenues
pendant I'exercice N.
3°) Commenter les résultats obtenus.
Document.
Exercice N Exercice N-1
ACTIF Amaort. Amart. PA.?:S]F. . ~ N1
Brut | Dépré. | Net Brut | Dépré. | Net (avant répartition)
Prov. Prov.
ACTIF INMOBILISE CAPITAUX PROPRES
Immebilisations incorporelles 1992 436| 1336 1200 304 296 |Capital 7000 6000
Immebilisations corporelles \Primes d 'émission 30
Temrains 400 o0 310 400 400|Réserves
Constructions 2860 7701 2000| 1880 612| 1268 |Réservelégale 600 600
[nst. techn., mat. et out. mdus. 6704 2211 4493 5720{ 1680 4040|Feéservestat oucontractuelle 300 300
[rmo. corporelles en cours 1034 366 718 832 220 612
Immebilisations financiéres
[Participations 284 24 260 200 24 176 [Résultat de lexercice (6) 610 600
[Préts 164 164
Sous-total| 13324 3917 9407( 10396] 21840| 7556 Sous-total| 8560( 7500
ACTIF CIRCULANT PROVISIONS POUR RIS-
Stocks et en-cours QUESET CHARGES
Mviat Premiéres et autres approv. 300 12 288 344 20 324|Provisions pour charges (2) 150 100
[Produits intenmeédiaires et finis 1016 34 982 838 18 820 Sous-total 150 100
Varchandizes 128 128 100 100 DETTES
Créances Empr. et dettes auprés établ. (4) [ 1316 1040
Clients et comptesrattachés 1998 132 1846( 1800 84| 1716|Empr. et dettes financ. fivers 332 216
Antres (1) 200 200 164 164 |Dettes foumis. Et cptesrattach. | 1864 1804
Créances diverses 141 141 270 270|Dettes fiscales et sociales 3821 540
Valeurs mobiliéres placement 60 2 38 136 ] 130 [Autres dettes (1) o0 141
IDisponibilites 250 250 208 208 [Dettes sur immabilisations 346 220
Charges constatées d ‘avance (3) 230 230 230 230|Produits constatés d’avance (3) 150 157
Sous-total| 4323 200 1123| 4090 128| 3942 Sous-total| 4900| 4098
Sﬁrﬁf:; Er;fmr sur plusieurs g0 80| 180 120
TOTAL GENERAL| 17727 4117| 13610| 14666 2695| 11698 TOTAL GENERAL| 13610| 11 698

(1) concernent I'exploitation
(2) justifiées, d'exploitation

(3) ne concernent pas l'exploitation

(4) dont concours bancaires courants : 160 en34@en N-1

(5) concernent les immobilisations

(6) mis en réserves en totalité
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Annexes.

Annexe 1.
ACTIF N N-1 PASSIF N N-1
Actif immobiliseé brut Capitaux propres
Actif circulant d'exploitation Dettes financiéres
Actif circulant hors exploitation Dettes d'exploitation
Trésorerie active Dettes hors exploitation
Trésorerie passive
TOTAL TOTAL
Annexe 2.
ELEMENTS N N-1 Variations

Ressources stables
Emplois stables

FRNG
Actif circulant d'exploitation
Passif circulant d'exploitation
BFRE
Actif circulant hors exploitation
Passif circulant hors exploitation
BFRHE

Trésorerie active

Trésorerie passive

Trasorerie Nette

Vertfications - BFRE + BFEHE + TN = FENG

Correction.
Travail 1.

ACTIF N N-1 PASSTF N N-1
Actif immobilisé brut (1) 13 404 10 576|Capitaux propres (3) 12677 10 468
Actif circulant d'exploitation (2) 3642 3 246|Dettes financiéres () 1708 916
Actif circulant hors exploitation (3 431 636|Dettes d'exploitation (7) 2 486 2 585
Trésorerie active (4) 230 208|Dettes hors exploitation (8) 696 357
Tresorerie passive () 160 340
TOTAL 17 727 14 666 TOTAL 17 727 14 666

(1) Actif immobilisé brut + charges a répartir

N =13324+80=13404€

N-1=10396 + 180 =10 576 €

(2) Actif circulant brut - Créances diverses - VMP - Disponibilités - Charges constatées d'avance
N =4323-141-60-250-230=3642€

N-1=4090 - 270 -136 - 208 - 230 =3 246 €

(3) Créances diverses + VMP + Charges constatées d'avance

N=141+60+230=431€

N-1=270 +136 + 230 =636 €

(4) Disponibilités
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(5) Capitaux propres + Amortissements + Provisions

N=8560+4117=12677€

N-1=7500+ 2968 =10 468 €

(6) Dettes auprés établissements de crédit - CBC + Dettes financiéres diverses
N=1516-160 +352=1708 €

N-1=1040 - 340 + 216 =916 €

(7) Dettes fournisseurs + Dettes fiscales et sociales + Autres dettes + Provisions pour charges
N=1864+ 382+ 90 +150=2486€

N-1=1804 + 540 + 141 + 100 = 2585 €

(8) Dettes sur immobilisations + Produits constatés d'avance

N =546 + 150 = 696 €

N-1=220+137=357€

(9) Concours Bancaires Courants

Travail 2.
ELEMENTS N N-1 Variations
Ressources stables 14 385 11 384
Emplois stables 13 404 10 576
FRNG 081 808
Actif circulant d'exploitation 3642 3246
Passif circulant d'exploitation 2 486 2 585
BFRE 1156 661
Actif circulant hors exploitation 431 636
Passif circulant hors exploitation 696 357
BFRHE -265 279
Trésorerie active 250 208
Trésorerie passive 160 340
Trasorerie Nette o0 -132 222
WVeérifications : BFRE + BFEHE + TN = FRNG 081 808 173
Travail 3.

« Augmentation du FRNG => Augmentation des ressoure#ss.
« Augmentation du BFRE => Augmentation des stocldestcréances.

+ Diminution du BFRHE => Dégagement de ressourcegni@nmtation des dettes sur
immobilisations).

« Augmentation de la trésorerie nette => Augmentatiera trésorerie active et Diminution
de la trésorerie passive.
CONCLUSION :
« Amélioration de la situation financiére en N.
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